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Zdravlje u Dubrovačkoneretvanskoj županiji

Život u dubrovačkom domu "Domus Christi"
(Life in Dubrovnik Home for elederly "Domus Christi")

Jelena Vrtiprah 
Dom za starije i nemoćne osobe Domus Christi

Sažetak
Domus Christi je jedan od najstarijih domova za stacionarnu skrb o starijim osobama i slijedi dugu
Dubrovačku  tradiciju  u  njihovom  zbrinjavanju.  Smješten  u  staroj  gradskoj  jezgri,  pruža  ne  samo
profesionalnu i kvalitetnu skrb već i toplo podržavajuće okruženje za sve svoje korisnike.

Abstract
Domus Christi is one of the oldest home for elderly people and follows long tradition in providing for
them in the city of Dubrovnik. Situated in the Old City center, gives not only the professional, but
also quality care, warm and supporting environment for all of it's users. 

          Dom za starije i nemoćne osobe Domus Christi vjerojatno je dom s najljepšom lokacijom jer je
smješten u samoj povijesnoj  jezgri Grada Dubrovnika. Dom je to s dugom tradicijom.   Dubrovački
kroničar Ivan Gundulić, zabilježio je u svojoj kronici da je već 1347. godine u Dubrovniku osnovana
bolnica za bolesne i siromahe pod imenom «Domus Christi». Međutim s gradnjom se nije  išlo tako
lako, tako da se pouzdano ne zna kad je točno ovaj hospital otvoren, vjerovatno 1360. god. Čini se
da u ovaj hospital nisu primani bolesnici, nego  je  to bilo sklonište za siromahe. Tako kroz povijest
navedena zgrada iza samostana sv. Klare prima i skrbi za bolesne, siromašne, stare i nemoćne osobe.
Mnogi Dubrovčani  rado  su  se pred  smrt  sjećali  ovog ubožišta,  pa  su u  svojim oprukama ostavljali
stanovite svote siromasima koji su u njemu boravili. Ta tradicija nastavljena je i danas.
          Danas je u Domu za starije i nemoćne osobe Domus Christi smješteno 93 osobe (80 žena i
samo 13 muškarca), od kojih 35 % pokretnih i 65 % nepokretnih i teže pokretnih osoba. Prosječna
dob smještenih korisnika je 79 godina. Najstarija korisnica je rođena 1908. godine, a više od deset
korisnika ima preko 90 godina.U Domu su uglavnom smještene osobe s područja Grada Dubrovnika i
to većinom iz same gradske jezgre (oko 15%), a ostali su s područja dubrovačke okolice, odnosno
predjela Konavala, Dubrovačkog primorja, Elafitskih otoka, te manji dio (oko 2 %) potječe s područja
Neretve.Za oko 45 % korisnika, koji nemaju nikakva primanja  ili su primanja nedovoljna troškove
smještaja snosi Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi, a ostali korisnici smještaj plaćaju sami. Cijena
smještaja  iznosi  od  1400,00  do  2000,00  kn  ovisno  o  vrsti  smještajne  jedinice  i  pokretljivosti
osobe.Zanimljiv je podatak da je u Domu „Domus Christi“ još 80tih godina uvijek bilo moguće naći
slobodno  mjesto,  dok  se  danas  na  listi  čekanja  nalazi  stotinjak  zainteresiranih,  što  se  tumači
promjenom strukture obitelji, odnosno sve većim brojem starijih, samačkih domaćinstvima.
          U kompleks Doma se ulazi kroz zelenu oazu; prekrasan vrt hortencija, palmi, pitospora, te
raznih  lončarica. Posjetitelji  ljeti,  tu mogu zateći korisnike kako sjede, razgovaraju, pletu, a često  i
pjevaju.  Ponesen  lijepom  pjesmom,  zaluta  tu  i  koji  stranac  misleći  da  se  održava  kakav  dobar
koncert, uobičajen za ljetni Dubrovnik.Zimi, Dom naoko izvana, odiše mirnoćom, dok je unutra i ljeti i
zimi prava mala košnica.U Domu se održavaju jutarnja gimnastika, tombola, razne društvene  igre,
probe  pjevačkog  zbora,  te  brojne  druge  aktivnosti.  Dva  korisnika  su  slikari,  koji  svojim  slikama
uveseljavaju i uljepšavaju Dom, a ove godine na Dan starijih osoba ovdje je organizirana i izložba na
kojoj su uz djela spomenutih slikara bili izloženi i lijepi, tradicionalni radovi naših vrijednih vezilja.Tako
smo 2006. godine posjetili Crveno i Modro jezero u Imotskom, Svetište Vepric, otok Lokrum, išli u
šetnje u obližnji park Gradac, bili na humanitarnom koncertu Klapa u  tvrđavi Revelin. U Domu se
redovito održavaju već spomenute zdravstvene tribine koje su uvijek dobro posjećene, jer je zdravlje,
ipak na prvom mjestu, a pitanja za liječnike nikad ne nedostaje. 
          Sam lokalitet Doma u povijesnoj jezgri Grada Dubrovnika, blizina Straduna, kazališta, crkve s
misama  i  koncertima,  brojni  turisti  i  gradska  vreva Grada  koji  se  smatra  jednim  od  najljepših  na
svijetu  blizina  tipičnih  dubrovačkih  restorana  i  kafića  u  kojima  su  i  u  mladosti  znali  popiti  kavu,
uvelike su zaslužni što su korisnici ovog Doma istinski uključeni u društveni i kulturni život.Cijeli Dom
djeluje kao jedna velika obitelj  u kojoj ima i suza i smijeha, radosti i tuge, jer svako ima potrebu i
puno pravo da voli i bude voljen jednako kao i svaki drugi čovjek bez obzira na dob.
          Kao završnu rečenicu ovog kratkog članka o dubrovačkom Domu Domus Christi, jednom od
najstarijih u Europi navela bih rečenicu naše korisnice, dubrovačke gospođe, koja za život u Domu
kaže:"  Dok ja pijem jutarnju kavu u Gradskoj kavani, soba mi se čisti, roba mi se pere, objed mi se



kuha i na što da se žalim !? ".

 

 

Kontakt osoba:

Jelena Vrtiprah, dipl.soc.radnik
Dom za starije i nemoćne osobe Domus Christi
Za Rokom 13
20 000 Dubrovnik
Tel: (020)323 380
email:jvrtipra@globalnet.hr 


